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No Cartao-Resposta, as questdes estdo representadas por seus respectivos nimeros. Preencha com caneta esferografica (tinta AZUL ou
PRETA);

O Cartdo-Resposta tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse Cartdo-Resposta ndo podera ser substituido, portanto, ndo o rasure nem o
amasse;

ADURACAO DA PROVA ¢ de 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo-Resposta;

Na prova ha 40 questdes de multipla escolha, com cinco opgdes: A, B, C, D ¢ E;

Durante a prova, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagdo entre os candidatos, tampouco serd permitido o uso de
qualquer tipo de aparelho eletronico (Calculadora, Celulares e etc.);

S6 sera permitido ao candidato entregar sua prova escrita apds 45 (quarenta e cinco) minutos do seu inicio;

S6 sera permitido ao Candidato sair portando o Caderno de questdes, apds decorridos 2:40 (duas horas e quarenta minutos), apds o efetivo
inicio das provas;

O candidato somente podera ausentar-se temporariamente da sala de provas, durante sua realiza¢do, acompanhado de um fiscal;

Os 03 (trés) ultimos candidatos em cada sala de prova, somente poderéo entregar a respectiva prova e retirarem-se do local simultaneamente,
apos assinarem o lacre dos envelopes dos cartdes resposta, juntamente com os fiscais de sala;

Sera excluido do Concurso Publico o candidato que descumprir os itens acima.
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15 QUESTOES DE PORTUGUES
Texto 1

Até quando o Brasil vai se arrastar e se humilhar pelas escadas
da exclusdo da pessoa com deficiéncia?

Um professor de 62 anos, do Rio, é 0 novo expoente da
tragédia brasileira do descuidado com a pessoa com deficiéncia.
Na semana passada, ele se arrastou por dois lances de escadas em
uma agéncia do INSS onde ia requerer sua aposentadoria. O caso
foi exposto pela TV Globo.

Embora a parte que provoque mais desgosto nesta histo-
ria seja a crueza do ato do professor Jorge Crim, 0 contexto mostra
uma sequéncia de ilegalidades, de falta de consciéncia social e de
pouco avango em cidadania. As leis que obrigam
prédios publicos a fornecerem ampla acessibilidade remontam a
década de 1990 e foram sendo reafirmadas com outras medidas
legais ao longo dos anos 2000, ou seja, € um descuidado, um des-
leixo, que dura mais de uma década. “O elevador
estava quebrado. E do jogo haver problemas pontuais, deixem de
mimimi!” A realidade conhecida é que elevadores em prédios pu-
blicos estarem em perfeito estado de conservacao e funcionando é
a excecdo. A regra é estarem imundos e com defeitos.

Sendo assim, por que raios uma agéncia do INSS, onde
centenas de pessoas com problemas de mobilidade os mais diver-
s0s passam todos os dias, ndo tem um plano de contingéncia para
esses casos? A pericia é no segundo andar? Desce 0
perito. O gabinete do gerente é no piso superior? Que ele trabalhe
na portaria, mas que dé condi¢des de acesso dignas as pessoas, nao
as exponha, as acolhal Ha alguns
anos, relatei na Folha quando uma executiva com deficiéncia se
arrastou pelas escadas de um avido porque ndo havia condi¢des de
embarque ideal para ela naquele momento. Foi um escandalo na-
cional, o caso se tornou emblematico, algumas mudancas ocorre-
ram. O que ndo muda é a exposi¢do perigosa das pes-
soas com deficiéncia a inabilidade do pais em promover condigdes
de ir e vir razodveis para todos. O Rio de Ja-
neiro, em especial, por ter prédios pablicos que remontam a proé-
pria histéria do pais, enfrenta questdes de acessibilidade ardidas e
dispendiosas. Mas em nenhum ponto historico de relevancia no
mundo se desrespeita tanto a diversidade de ser com Ia.

O governo Bolsonaro fez diversos compromissos infor-
mais com a inclusdo, o presidente do INSS, Renato Rodrigues Vi-
eira, se indignou com o escarnio vivido pelo professor Jorge, mas
nada indica que o episddio tenha despertado as autoridades da gra-
vidade do problema. Talvez se todos os que se de-
parassem com escadas e obstaculos arquitetdnicos, atitudinais e
sensoriais em seu dia a dia se arrastassem e povoassem as redes
sociais com seus sacrificios pessoais face a inoperancia do poder
publico fosse possivel conseguir um despertar para esse descaso
que persiste, humilha e envergonha.

(https://assimcomovoce.blogfolha.uol.com.br/2019/07/17/ate-quando-o-
brasil-vai-se-arrastar-e-se-humilhar-pelas-escadas-da-exclusao-da-pes-
soa-com-deficiencia/ Acesso em 21/09/2019)

01. Depreende-se da leitura do texto que:

A. adenlncia dos casos de negligéncia com os deficientes
fisicos, em relacdo a falta de acessibilidade, ndo corro-
bora para o estado de necessidade do ser humano no con-
vivio social.

B. a garantia da ampla acessibilidade discursada por parte
de governantes, sem a¢des efetivas, viola o direito de ir e
vir do cidad&o deficiente e de sua incluséo para o pleno
exercicio da cidadania.

C. aviolacao do direito de circular livremente, este assegu-
rado pela Constituicdo, para as pessoas com deficiéncia,
é mais recorrente nos grandes centros urbanos, como o
Rio de Janeiro, especificamente nos 6rgdos publicos.

D. ainclusdo dos cidaddos portadores de deficiéncia fisica
na insercdo social de forma independente persiste de ma-
neira lenta e estimulada, na maioria das vezes, s6 pela
familia e amigos mais préximos.

E. a predisposicdo de oferecer um acolhimento adequado
as pessoas com deficiéncia, muitas vezes, limita-se ape-
nas a um sistema burocratico e desgastante para esse Ci-
daddo cujo direito a liberdade torna-se limitado.

02. Quanto a organizacdo do texto o autor usou diferentes estrate-
gias linguisticas. Assinale a alternativa em que apresenta uma afir-
macado ndo condizente:

A. no titulo do texto, o autor apresenta marcas de uma lin-
guagem de teor conotativo como ‘Brasil vai se arrastar ¢
se humilhar’ e ‘escadas da exclusdo’, como também, pro-
voca o leitor através do recurso da indagagéo.

B. em sua introducdo, relata brevemente um episodio de re-
percussdo nacional, veiculado pela midia, para assim,
abordar a tematica central da negligéncia politica e social
em relacdo aos deficientes fisicos brasileiros.

C. utiliza-se do recurso da ironia ao abordar a situacao cor-
riqueiramente cadtica dos elevadores nas reparti¢des pu-
blicas, através dos enunciados ‘¢ a exceg¢do’ e ‘A regra ¢
estarem imundos e com defeitos. °.

D. apontauma realidade paradoxal e excludente, ao destacar
prédios publicos no Rio de Janeiro, registros de patrimé-
nio histérico, que ainda nao disponibilizam, na contem-
poraneidade, a acessibilidade devida, a inclusdo ‘da di-
versidade de ser’ nesses espacos.

E. finaliza o texto, apontando a possibilidade de uma to-
mada de atitude da populacdo de maneira acolhedora e
empatica, utilizando uma linguagem especificamente li-
teral e objetiva como se confirma em ° se arrastassem’ e
¢ povoassem’.

03. A equivaléncia semantica é mantida substituindo o termo des-
tacado pelo apresentado entre parénteses em:

A. 7 ..enfrenta questdes de acessibilidade ardidas (receosas)
e dispendiosas.”

B. “... povoassem as redes sociais com seus sacrificios pes-
soais face a inoperancia (insignificancia ) do poder pu-
blico...”

C. “Foi um escandalo nacional, o caso se tornou emblemé-
tico (simbolico), algumas mudangas ocorreram.”
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D. “O Rio de Janeiro, em especial, por ter prédios publicos
que remontam (agradam) & propria historia do pais...”

E. “..fosse possivel conseguir um despertar para esse des-
€aso (prejuizo) que persiste, humilha e envergonha.”

04. Considerando os aspectos morfossintaticos do texto, assinale
a alternativa correta:

A. “... ele se arrastou por dois lances de escadas em uma
agéncia do INSS onde ia requerer sua aposentadoria.”, a
expressao destacada constitui-se de uma locucao verbal
e poderia ser substituida por ‘requerera’, reforcando a
ideia de uma acdo duvidosa.

B. “... mas que dé condi¢Ges de acesso dignas as pessoas,
n&o as exponha, as acolha!”, as duas ocorréncias dos ele-
mentos de coesdo sublinhados, no tocante a colocacéo
pronominal, cumprem perfeitamente a exigéncia da
norma culta.

C. ““Embora a parte que provogue mais desgosto nesta his-
toria seja a crueza do ato do professor Jorge Crim, o con-
texto mostra uma sequéncia de ilegalidades...”, os voca-
bulos destacados nesse enunciado exigem o mesmo tipo
de complemento.

D. “O caso foi exposto pela TV Globo.”, nesse segmento, 0
uso da voz passiva serve como artificio linguistico para
reforcar a acdo exercida pelo sujeito agente ‘O caso’.

E. “Aregra ¢ estarem imundos e com defeitos”, 0 segmento
em destaque exerce a fungdo de complemento nominal
em relacdo a oracdo principal desse periodo.

05. No que diz respeito a pontuagdo, observa-se 0 cumprimento
da regra no trecho: “Na semana passada, ele se arrastou por dois
lances de escadas em uma agéncia do INSS onde ia requerer sua
aposentadoria.” Assinale a alternativa em que a pontuacdo se da
pela mesma norma.

A. “O Rio de Janeiro, em especial, por ter prédios publicos
que remontam a propria historia...”

B. “... o presidente do INSS, Renato Rodrigues Vieira, se
indignou com o escarnio vivido pelo professor...”

C. “... o contexto mostra uma sequéncia de ilegalidades, de
falta de consciéncia social e de pouco avanco em cidada-
nia.”

D. “Foi um escandalo nacional, o caso se tornou emblema-
tico, algumas mudangas ocorreram.”

E. “..foram sendo reafirmadas com outras medidas legais
ao longo dos anos 2000, ou seja, ¢ um descuidado...”

06. Assinale a alternativa em que ocorre 0 emprego adequado da
flexdo dos verbos sublinhados.

A. O governo nao interviu eficazmente nos impasses da falta
de acessibilidade para pessoas com deficiéncia.

B. Varias discusses, desde o final do século XX, ja propo-
ram a necessidade de garantias de acessibilidade aos pré-
dios publicos a qualquer cidadao.

C. As instituicdes governamentais ndo manteram assegura-
dos aos cidaddos com deficiéncia o direito a ampla aces-
sibilidade.

D. Oscidadaos, ao virem uma situacdo de descaso ao direito
de acessibilidade, devem recorrer & denlincia imediata.

E. A precariedade do elevador quebrado ndo deteu o cida-
ddo, porém a indignidade e a humilhacéo, devido ao di-
reito negado, deixam a falta de inclus@o explicita.

07. Assinale a alternativa em que o termo sublinhado tem funcéo
morfossintatica diferente do destacado em: “...mas nada indica
que o episddio tenha despertado as autoridades da gravidade do
problema”.

A. E inadmissivel que o cidad&o brasileiro enfrente o des-
respeito aos seus direitos constitucionais.

B. Ha varios érgaos do governo que ndo ofertam uma infra-
estrutura adequada ao deficiente fisico, restringindo o
acesso ao cidadéo.

C. A Constituicdo assegura gue todos os brasileiros, sem
restricdo, devem ter a liberdade de locomocéo garantida.

D. O fato é gue centenas de pessoas com deficiéncia, no
Brasil, diariamente, sdo ignoradas por diversos setores da
sociedade.

E. HA& uma necessidade de gue haja a¢des concretas na so-
lucdo das questBes de acessibilidade para a ga-
rantia da inclusdo das pessoas com deficiéncia.

08. No periodo: “... relatei na Folha quando uma executiva com
deficiéncia se arrastou pelas escadas de um avido porque ndo ha-
via condig¢des de embarque ideal para ela naquele momento.”, es-
tabelece-se uma relacdo semantica de:

A. tempo e consequéncia.
B. causa e efeito.
C. condicéo e finalidade.
D. concesséao e conformidade.
E. proporgdo e tempo.
Texto 2

4 A

Outubro Rosa

O Outubro Rosa é um movimento que tem como objetivo princi-
pal alertar a todos a respeito do cancer de mama e da importancia
de um diagnéstico precoce.

Todos os anos varias mulheres sdo acometidas pelo
cancer de mama, uma doenga facil de ser tratada desde que haja
um diagndstico precoce. Somente em 2011, segundo o Instituto
Nacional de Cancer (INCA), 13.225 mulheres morreram em
decorréncia da doenga no Brasil e estima-se que 57.120 casos
novos sejam diagnosticados em 2014,

Diante de numeros tdo alarmantes, ¢ essencial o
surgimento de campanhas que conscientizem a populagdo a
respeito desse tipo de cancer. Um desses movimentos é o Outubro
Rosa, que objetiva chamar a ateng@o para essa doenga e para a
necessidade da realizagdo de exames rotineiros que identifiquem
o cancer de mama precocemente.

O Outubro Rosa ¢ um movimento internacional que se
iniciou nos Estados Unidos com ag¢des isoladas que pretendiam
informar as pessoas a respeito do cancer no més de outubro. Em
1997, apos o Congresso Americano estabelecer esse més como o
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més nacional de preven¢do do cancer de mama, o movimento
ganhou forc¢a e espalhou-se por todo o planeta.

O lago rosa, mundialmente conhecido, é um dos simbolos
da campanha e foi elaborado pela Fundagdo Susan G. Komen, em
1990, e distribuido pela primeira vez em uma corrida pela cura do
cancer que aconteceu em Nova York.

O Outubro Rosa também ¢ marcado por outra
simbologia: a iluminac¢do cor-de-rosa. Muitos prédios publicos e
monumentos sdo iluminados no més de outubro com essa cor. Esse
ato ¢ importante porque representa a preocupacdo de toda a
populagdo em relag@o ao cancer de mama.

No Brasil, a primeira iniciativa a respeito do Outubro
Rosa foi realizada em 2002 quando o Obelisco do Ibirapuera
(Mausoléu do Soldado Constitucionalista) foi iluminado de rosa.
A partir dai a iniciativa passou a atingir todo o territério nacional,
ganhando forga no ano de 2008 quando houve a participagdo de
varias cidades.

(https://mundoeducacao.bol.uol.com.br/datas-comemorati-
vas/outubro-rosa.htm. Adaptado)

09. Deduz-se do texto que:

A. A otimizagdo de campanhas sobre o cancer de mama e
sua forma de prevengdo pode coibir o alto indice de mor-
talidade causado por essa doenca.

B. Muitas mulheres deixam de fazer exames rotineiros por
terem receio do diagnéstico e dos efeitos da doenga em
sua vida.

C. Os paises que se dispuseram a langar campanhas acerca
do céncer de mama, obtiveram resultados satisfatorios
acima das expectativas.

D. A dinamica das campanhas atende, principalmente, as
mulheres de baixa renda que frequentam consultérios
médicos esporadicamente.

E. A adesdo a iluminagdo cor-de-rosa propaga a preocupa-
¢ao dos 6rgdos de salde diante de uma doenca que assola
0 mundo.

10. Nos textos em geral, percebe-se a manifestacdo concomitante
de varias fungdes da linguagem, todavia, com o predominio de
uma sobre as outras. Pode-se afirmar que no texto, ha predomi-
nancia da funcao:

A. conativa, pois, tem a finalidade de convencer o leitor, ca-
racteriza-se pela linguagem persuasiva, focada no recep-
tor da mensagem.

B. fatica, objetiva garantir o estabelecimento ou a interrup-
¢do da comunicacdo, assim, enfatiza-se o canal de comu-
nicacdo, o contato entre os interlocutores.

C. expressiva, pois objetiva a transmissdo da subjetividade,
voltada para o estado de animo do emissor, por possuir
um carater pessoal.

D. poética, pois preocupa-se com a forma como a mensa-
gem serd transmitida , por meio de palavras e expressoes,
foca na mensagem, no como dizer.

E. denotativa, pois objetiva informar algo, de maneira im-
parcial sobre a realidade, prioriza o referente, ou seja, 0
contexto.

11. No enunciado: “O Outubro Rosa é um movimento internacio-
nal que se iniciou nos Estados Unidos com agdes isoladas que pre-
tendiam informar as pessoas a respeito do cancer no més de outu-
bro.”, o trecho grifado pode ser substituido, sem prejuizo para a
corregdo e o sentido, por:

A. onde existia a pretensdo de informar
B. as quais tinham a pretensao de informar
C. das quais condicionavam a pretensdo de informar
D. cuja pretensdo era informar
E. o0s quais a pretensdo era informar
12. No trecho: “... segundo o Instituto Nacional de Cancer

(INCA), 13.225 mulheres morreram em decorréncia da doenga no
Brasil e estima-se que 57.120 casos novos sejam diagnosticados
em 2014.”, o segmento sublinhado exerce a mesma funcdo
sintatica do destacado na alternativa:

A. “Todos os anos varias mulheres sdo acometidas pelo can-
cer de mama...”

B. “O lago rosa, mundialmente conhecido, é um dos simbo-
los da campanha...”

C. ... ganhando forca no ano de 2008 quando houve a par-
ticipacdo de varias cidades.”

D. “Diante de niimeros tio alarmantes, é essencial 0 surgi-
mento de campanhas...”

E. “... anecessidade da realizagdo de exames rotineiros que
identifiquem o cancer de mama precocemente.

13. No tocante a norma culta da acentuacéo e da ortografia vi-
gente, analise as informacdes a seguir e assinale a alternativa in-
correta.

A. No trecho: “... que objetiva chamar a atencdo para essa
doenga...” o vocabulo destacado ¢ grafado com C, fato
ocorrente também em ‘absor¢do’, traigdo’ ¢ ‘punigdo’.

B. No segmento: “A partir daf a iniciativa passou a atingir
todo o territorio nacional...”, a palavra grifada acentua-se
pela mesma razdo de ‘agai’, construi-lo’, *balr’, exceto,
‘boiuna’.

C. No trecho: ... apés o Congresso Americano estabelecer
esse més como o més nacional de prevencdo do cancer
de mama...”, os dois termos destacados sdo acentuados
por normas distintas. Atendem também a essas regras,
respectivamente, ‘repd-lo’ e ‘fé-lo’.

D. No enunciado: “chamar a atencgéo para essa doenca e para
a necessidade da realizagdo de exames rotineiros...”, a
palavra sublinhada grafa-se com SS, o que acontece tam-
bém com os vocabulos excesso’, ‘autossuficiéncia’ e
‘converssao’.

E. Em: “... chamar a atencdo para essa doenca e para a ne-
cessidade da realiza¢do de exames rotineiros...”, o voca-
bulo sublinhado escreve-se com CH, da mesma forma
que se grifam ‘pechincha’, ‘fachada’ e ‘recauchutagem’.
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14. Assinale a alternativa cuja expressao entre parénteses preen-
che adequadamente a lacuna do seguinte enunciado:

As campanhas de combate ao cancer , ha

reunido municipal, o secretario fez referéncia, j& aconte-

cem em outras localidades de maneira ostensiva. (DA

QUAIS)

O Outubro Rosaé um movimento de relevancia
toda a sociedade preocupada com a Sa-

Gde Publica deve aderir. (A QUE)

O diagnostico precoce tanto aludem as

pesquisas médicas e os profissionais da sadde, implica

um alto indice de diminuicdo de mortalidade devido ao

cancer. (DE QUE)

A eficécia do tratamento contra o cancer e a cura sao si-

tuagdes as mulheres vitimadas anseiam.

(AS QUAIS)

Campanhas ostensivas em todo territério nacional é uma

politica de prevencéao governo, profissio-

nais da satde e sociedade concordam. (DA QUAL)

15. Encontra-se em pleno acordo com as normas de concordancia
verbal o seguinte enunciado:

A

E preciso que o governo, diante de altos indices de casos
de céncer de mama no Brasil, fomente, de maneira in-
tensa, as pesquisas cientificas para a cura do cancer.

No momento, as campanhas cumprem um papel funda-
mental para a acessibilidade de informac6es sobre o cén-
cer, doenca que, infelizmente, registram nimeros alar-
mantes de vitimas.

As vitimas com cancer, relata veementemente pesquisa-
dores e psicologos, o apoio dos familiares para a realiza-
c¢do do tratamento sdo indispensaveis.

Além de campanhas como Outubro Rosa, devem haver,
para um diagndstico precoce e eficiente, mais profissio-
nais especializados disponiveis e uma infraestrutura ade-
quada nas unidades publicas de atendimento.

O namero de casos registrados com cancer de mama no
Brasil, segundo pesquisas divulgadas, alertam para uma
realidade ainda distante de ser sanada, porém, acredita-
se na eficiéncia das campanhas e das pesquisas para se
obter uma reversgo.

25 QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. Dado o grafico abaixo, podemos dizer que corresponde ao
lugar geométrico das seguintes operagdes entre os conjuntos N, Z
e R.

A (R=7Z)xN
B. (R—Z)xN
C. (RNZ)xN
D. (RUZ)XN
E. Z—R)xN

17. Considere n um inteiro qualquer. Marque a unica alternativa
que apresenta um conjunto com propriedade de fechamento para
a multiplicacao.

Conjunto dos inteiros na forma 6n — 1.
Conjunto dos inteiros na forma 6n + 1.
Conjunto dos inteiros na forma 6n + 2.
Conjunto dos inteiros na forma 6n + 3.
Conjunto dos inteiros na forma 6n + 4.

moowp

X1+X2+x3+ - +Xn

18. Dado que M =

Y1tYy2+yz+-+yn

, entdo determine P tal que P =

onde y; = 6x; — 2.

3M -1
3M +1
3(M—-1)
6(v—3)

6M + 2

mooOow>

19. Seja o trindmio y = —ax?+ bx —c e o grafico que o
representa abaixo. E certo afirmar que:

y

/N
f

32\

a<0,b<0ec<0.
a<0,b>0¢ec>0.
a>0,b<0ec>0.
a>0,b>0¢€e c<O.
a>0,b>0¢ec>0.

moowp>»
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20. Dada a fungdo f:R - B, com B c R, tal que f(x) =1+

T . . .
sen (x - Z)’ determine a Unica alternativa falsa.

A —-1¢B
B. -2¢B
C. 2€B
D. -3¢B
E. 3€eB

21. Usando a relag@o binaria para representar cada uma das 16
distintas regides determinadas pelo diagrama de Venn entre quatro
conjuntos, onde o algarismo 1 denota o interior do conjunto ¢ 0 o
seu exterior, podemos afirmar que a sequéncia 1010,
correspondente aos conjuntos A, B, C e D, respectivamente, ¢é
equivalente a:

A. AnNBnCND

B. AnBnCnD
C. AuUBUCUD
D. AnBnCnD
E. AnNBUCND

22. Uma ampulheta ¢ formada por dois prismas regulares de base
quadrada justapostos pelos vértices, de tal forma que se um
segmento tivesse extremidades no centro de cada base dos
respectivos prismas, o encontro dos vértices seria o ponto médio
desse segmento.

Para se marcar o tempo com esse instrumento, toda a areia devera
estar na sua metade superior. Considere que no momento em que
se iniciou a contagem de tempo com a ampulheta a altura da areia
era h. Passados 30 minutos a altura reduziu-se a 1/3. Quanto
tempo serd necessario para o restante da areia passar
completamente para a metade inferior da ampulheta?

2 minutos e 30 segundos
2 minutos e 45 segundos
1 minuto e 30 segundos
1 minuto e 25 segundos
1 minuto e 20 segundos

moowp>»

23. A figura abaixo ¢ delimitada por seis semicirculos de raio 7.
A area dessa figura é:

A. A=3r2(m+2V3)
B. A=6r?(nm++3)
C. A=3r%(n++3)
D. A=9V3nr?
E. A=6V3nr?

24. O quadrado ABCD tem area 36 cm? ¢ os pontos EFGH
dividem os respectivos lados AB, BC, CD e DA na razdo de 1 pra
2 como mostra a figura. Determinando a area do quadrado IJKL
encontra-se:

D
E ] {

'G
A. 4/3cm?
B. 5/2 cm?
C. 100/13 cm?
D. 10/3 cm?
E. 15/2cm?

. . x—25
25. Determine xllgls (m)

A. 5/4
B. 4/5
C. 35
D. 2/5
E. 3/4

26. Dada a fung¢do f(x) = In eV* + x/x, sua derivada f'(x)é
igual a:

3xVx
2
(3+x)Vx

2
3x+Vx
2x
3x+Vx
2
Bx+1)Vx

2x

m o O w >

27. Seja a elipse determinada pela equagdo 3x% + y% = 3 e as
retas de coeficiente angular igual 3 que tangenciam a elipse dada.
E certo que:

A. As retas interceptam a elipse em pontos localizados nos
guadrantes impares.

B. Os coeficientes lineares das retas sdo nimeros racionais
ndo inteiros e opostos.

C. O coeficiente linear de uma das retas pertence ao intervalo
[3\/?, +oo[

D. Sendo m e n 0s respectivos coeficientes angular e linear
das retas tangentes a elipse, entdo m? > n?

E. Para qualquer uma das retas a distdncia entre os pontos

x,0)e(0,y) ¢ 22,
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1

cos?x

28. E certo que resolvendo a equagdo =4 no

sen?x
intervalo [0,27] encontra-se:

A. 1solugéo.

B. 2 solugdes.
C. 3solucdes.
D. 4 solugdes.
E. 5 solugdes.

29. Uma placa luminosa composta por 9 lampadas de LED emite
sinais codificados que se distinguem pela quantidade e posi¢do de
lampadas acesas, ou seja,

I Dois codigos se distinguem se tiverem quantidades
diferentes de lampadas acesas.

. Dois codigos com mesma quantidade de lampadas
acesas se distinguem pela posicdo das lampadas ace-
sas.

Considere que n3o ha codigo emitido se todas as lampadas
estiverem apagadas.

Sendo assim, determine o nimero maximo de c6digos que podem
ser formados.

A. 55 cddigos
B. 81 cddigos
C. 162 cadigos
D. 511 cbédigos
E. 720 codigos

30. Um poliedro regular convexo tem 20 vértices e 30 arestas.
Escolhendo-se aleatoriamente duas de suas faces para serem
pintadas, qual a probabilidade de ndo terem aresta comum?

A. 6/11
B. 5/11
C. 4/11
D. 311
E. 172

31. Uma pessoa que teve seu veiculo financiado a uma taxa de 2%
a.a., ap6s um periodo pagando, chegou a momento em que faltam
apenas 03 parcelas para a quitagdo do débito e resolveu paga-las
de uma so6 vez. Sabendo que cada parcela paga na data de
vencimento ¢ de R$ 800,00, determine o valor que foi pago para
quitagdo do financiamento.

A. R$2.394,00
B. R$2.353,24
C. R$2.328,00
D. R$2.316,58
E. R$2.312,94

32. Uma quantia de R$ 10.000,00 foi aplicada gerando um
montante composto de R$ 11.025,00 ap6s um periodo de 2 anos.
Sabendo que durante esse periodo a taxa anual da inflagdo foi de
4%, calcule a taxa real da aplicagdo.

A. 1% aa.

B. 0,98% a.a.
C. 0,96% a.a.
D. 0,94% a.a.
E. 0,92% a.a.

. ;. T . T
33. Sejam os numeros complexos z; = 2(cos§+ lseng) e
z, = 2(cos (am) + isen(am)), onde @ é o menor valor real
positivo. Para que o niimero z; - z, seja imaginario puro ¢é certo
que:

A a E'zso]
B. ae[%,;]
C. « [%,23—1
o aclt]
= eeli]

34. Sejam as fungdes polinomiais F(x) = ax® + bx? + cx + d,
Hx)=fx>+ gx+keG(x) =mx+n.
Sabe-se que para G(x) ha um p real tal que p = —% e que

F <H(G(p))) = d. Dessa forma pode-se afirmar que:

k é raiz de F (x).
d é imagem de k em F(x).
k é imagem de p em H(x).
d é imagem de p em F(x).
p éraiz de H(x).

moow>»

35. Sobre a média harmdnica das raizes do polindmio P(x) =
5x* + 3x2 — x + 4 pode-se dizer que:

E um nGmero irracional.

E um multiplo de 6.

E uma poténcia de 2.

E uma poténcia de 3.

E um ndmero menor que zero.

moowp>»
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36. Um sistema de roteirizagdo entre alguns aeroportos do pais,
representado no grafico abaixo, apresenta o numero de voos em
certo periodo associado a uma matriz M.

M Recife
anaus ¢~ ~-~< .=
A 255 380, A
240 Y, 39 £ /400

\ 480 ;
\~_¥ AN ,”—\y_z’
Brasilid "\ ‘u.. 7Rio de Janeiro
3807~ __. \_,/2150

Sdo Paulo
0 240 0 0 395
255 0 0 0 0 \l
M = 0 0 0 380 0
0 0 400 0 480
380 0 0 450 0

Marque a alternativa que associa corretamente a linha/coluna da
matriz M com o aeroporto.

A. 1-Manaus, 2-Brasilia, 3-Sdo Paulo, 4-Rio de Janeiro, 5-
Recife

B. 1-Recife, 2- Rio de Janeiro, 3-Sdo Paulo, 4-Brasilia, 5-
Manaus

C. 1- Sao Paulo, 2- Recife, 3- Manaus, 4-Rio de Janeiro, 5-
Brasilia

D. 1- Rio de Janeiro, 2-Brasilia, 3-Recife, 4-Manaus, 5-Sao
Paulo

E. 1-Brasilia, 2-Manaus, 3-Recife, 4-Rio de Janeiro, 5-Sao
Paulo

37. Algumas tendéncias na Educa¢do Matematica estdo listadas
em cada alternativa abaixo. Marque a alternativa que tras uma
informagao incorreta.

Etnomatematica.

Histdria no Ensino da Matematica.

Uso de TICs (tecnologias da informagéo e comunicagao).
Resolucao de Problemas.

Matematica Avancgada.

moow>»

38. A educagdo matematica no periodo do 2° ao 5° ano do ensino
fundamental deve levar o aluno a:

A. Encarar a matematica de uma maneira mais natural, para
que ele seja capaz de construir o seu préprio conheci-
mento matematico.

B. Perceber que o estudo da matemaética nos leva a evoluir
como cidaddos, conseguir compreender melhor tudo o que
acontece em nosso planeta, ampliando assim a nossa visao
de mundo.

C. Desenvolver o seu raciocinio logico e estimular a sua cu-
riosidade.

D. Ser capaz de fazer modelagens matematicas para proble-
mas do dia a dia.

E. Saber comunicar matematicamente, ou seja, utilizar cor-
retamente os simbolos matematicos.

39. Em Matematica, a BNCC propde cinco unidades tematicas,
correlacionadas, que orientam a formulagdo de habilidades a
serem desenvolvidas ao longo do Ensino Fundamental. Marque a
unica alternativa que ndo esté entre as cinco unidades tematicas:

nimeros

algebra

grandezas e medidas
geometria analitica
probabilidade e estatistica

moow>»
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40. Considerando o complexo z tal que |z — 3i| = 2, determine a
representacdo no plano de Argand-Gauss do lugar geométrico das
imagens de z.

0 2
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